

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
СОКРАЩЕНИЯ	3
25.09.2020 В Курской области планируют сокращение медлабораторий и увольнение сотрудников.....	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	3
24.09.2020 Свердловская область РФ и Узбекистан планируют новые совместные проекты в сферах экономики и образования.....	3
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	4
25.09.2020 Безработным предлагают пройти переподготовку без лишней бюрократии	4
25.09.2020 Минтруд предложил изменить схему расчета МРОТ	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	6
25.09.2020 Более 77 тыс. россиян старше 50 лет проходят переобучение.....	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	6
25.09.2020 В Уфе электрогазосварщик чуть не разбил голову, упав с пятиметровой высоты	6
24.09.2020 На боровичском предприятии рабочего придавило металлическими листами.....	7
ПРОФСОЮЗЫ	7
24.09.2020 Метод установления МРОТ в процентах к медианной зарплате применяется в ряде стран - ФНПР	7
24.09.2020 Профсоюз образования подтвердил, что педагоги не обязаны вакцинироваться от коронавируса	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
25.09.2020 Зарплатам уточнят снижение	9
25.09.2020 Собянин рекомендовал московским работодателям перевести работников на удаленку	10
24.09.2020 Путин оценил ситуацию с безработицей в России	10
24.09.2020 Путин попросил руководителей регионов лично заниматься борьбой с безработицей.....	11
24.09.2020 Мишустин и Володин обсудили проект бюджета.....	11
24.09.2020 Прожиточный минимум отвяжут от потребительской корзины.....	12



СОКРАЩЕНИЯ

25.09.2020

В Курской области планируют сокращение медлабораторий и увольнение сотрудников

В Курской **области** медработники лаборатории ОБУЗ КГКБ СПМ записали видеообращение, в котором рассказали о планирующемся массовом закрытии медлабораторий в регионе. По словам лаборантов, они получили приказ об оптимизации. Согласно документу, часть учреждений закроют, а сотрудники останутся без работы и без возможности переобучения в другие специальности. Вопросом занялся курский общественник Роман Алёхин. Он пообщался об этом с губернатором **области** Романом Старовойтом и Минздравом. В результате оптимизацию приостановили, в ведомстве собрали рабочую группу, которая изучит все детали.

«К вам обращаются медработники лабораторной службы города Курска и Курской **области**. 10 августа 2020 года Комздрав Курска был издан приказ, о котором нам рассказали только 18 сентября. Согласно этому приказу, реорганизуется лабораторная служба в самые кратчайшие сроки», - говорят медработники.

Роман Алёхин также написал, что получает множество обращений от медиков, которые отдали жизнь государственной медицине, а теперь их просто выкидывают на улицу.

«Буквально в четверг вечером пришла новость что нашу лабораторию в ОБУЗ «Поныровской ЦРБ» приказано до нового года закрыть. Факт в том что до этого разговор шел о том, что оставят несколько лаборантов для забора анализов, а делать их будут в Фатеже, но сейчас приказ пришёл списать все оборудование до нового года, и речи не идет вообще о сотрудниках. Только то, что Поныри, Золотухино и Фатеж объединят, плюс заберут всю хирургию в Фатеж. Золотухино уже всю хирургию возят только на Фатеж», - написали Алёхину.

После разбирательств Минздрава централизацию лабораторий приостановили для более глубокой проработки.

«Будет собрана рабочая группа, которая изучит все детали. Кроме того, губернатор уже заявил, что если Центральная лаборатория и будет, то набор только по конкурсу», - сообщил 24 сентября Роман Алёхин.

<https://medrussia.org/38029-v-kurskoy-oblasti/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.09.2020

Свердловская область РФ и Узбекистан планируют новые совместные проекты в сферах экономики и образования

Первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Орлов по поручению главы региона Евгения Куйвашева 25 сентября провел встречу с советником Премьер-министра Узбекистана, главой республиканского департамента по вопросам временной **трудовой миграции** за рубежом и экономическому сотрудничеству Мехридином Хайдардиновым.

Советник в сопровождении Чрезвычайного и Полномочного Посла страны в Москве Ботиржона Асадова посетил Свердловскую область в рамках официального визита в ряд регионов Российской Федерации.

В ходе переговоров стороны обсудили вопросы развития межрегионального торгово-экономического партнерства, а также перспективы совместных образовательных проектов, в том числе в свете реализации новой политики Узбекистана в сфере **трудовой миграции**.



В беседе Алексей Орлов отметил эффективность механизма упрощенного таможенного коридора между двумя странами, который позволил существенно увеличить долю узбекской плодовоощной продукции на рынке региона. Кроме этого многократно вырос экспорт уральской медицинской техники в республику. Вместе с тем, подчеркнул он, потенциал сотрудничества в сфере торговли, промышленности, образования остается очень высоким.

«Мы заинтересованы в развитии всестороннего взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном по самому широкому спектру вопросов, а также в продолжении переговорного процесса на официальном уровне. Искренне хотим, чтобы достигнутые договоренности претворялись в жизнь, а результаты наших совместных действий служили на благо жителей Свердловской области и Узбекистана», - сказал он.

В рамках работы России и Узбекистана над вопросами формирования оптимальной системы организации потоков **трудовых мигрантов** стороны обсудили направления сотрудничества в сфере профессиональной подготовки и обучения русскому языку граждан Узбекистана. Речь шла, в частности, о предоставлении им свердловскими средними специальными учебными заведениями образовательных услуг в формате целевого обучения. Также обсуждались перспективы партнерства в рамках движения WorldSkills.

Мехридин Хайридинов поблагодарил Алексея Орлова за конструктивную беседу и подчеркнул особую роль межрегионального диалога в развитии отношений двух стран.

«Межрегиональное партнерство развивается стремительно. Опыт Свердловской и Наманганской областей считается образцовым. Что касается **трудовой миграции**, то в этом направлении наш Президент поставил задачи: легальность, организованность, безопасность. Совместно с российскими органами власти мы тесно работаем над их решением, а на местах ищем точки для сотрудничества. В нашей стране уже создаются языковые центры, но мы также рассматриваем и российские образовательные площадки», - заявил он.

В рамках программы пребывания узбекская делегация посетила ряд средних специальных учебных заведений, а также провела переговоры в Уральской торгово-промышленной палате.

<http://rf.life/regiony/sverdlovskaya-obl-i-uzbekistan-planiruyut-novye-sovmestnye-proekty-v-sferax-ekonomiki-i-obrazovaniya/#respond>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.09.2020

Безработным предлагают пройти переподготовку без лишней бюрократии

Минтруд предлагает направлять безработных на переподготовку дистанционно с помощью портала "Работа в России". **Законопроект**, разработанный в министерстве, предусматривает создание единой цифровой платформы по занятости, где будут взаимодействовать образовательные организации, биржи труда, работодатели и граждане.

По прогнозам Минэкономразвития, уровень безработицы в России составит 5,7 процента по итогам года. Число вакансий постепенно растёт, но пока их не хватает на всех, кто потерял работу. В прошлом году безработных было 4,6 процента от экономически активного населения, а сейчас, по данным **Минтруда**, 6,3 процента. Пик увольнений пришёлся на разгар пандемии. В июне на "правительственном часе" в **Совете Федерации** глава **Минтруда** Антон Котяков сообщил, что с 1 апреля уволили 2 миллиона 300 тысяч человек, и больше всего сокращений было в розничной торговле непродовольственными товарами, на предприятиях общепита, в авиа перевозках, в гостиничной сфере и в области культуры и развлечений.

С июля в России начали снимать связанные с пандемией ограничения, большинство предприятий заработали в полную силу, но многие россияне так и не устроились на работу.



Решить проблему может **законопроект**, разработанный в **Минтруде** и размещённый на сайте нормативных правовых актов Правительства. Предлагается наладить на портале "Работа в России" взаимодействие граждан с работодателями и образовательными организациями и направлять работников на переподготовку по наиболее востребованным профессиям. Например, вице-премьер Марат Хуснуллин считает, что нужно переучивать людей на строительные специальности, так как в ближайшие годы неизбежен рост объёмов стройки.

Глава Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Инна Святенко поддерживает инициативу. "В Москве этим занимается центр "Моя карьера". Там есть полный банк вакансий, и люди могут как получить работу, так и пройти переподготовку, - сказала она "Парламентской газете". - Это единственно правильный путь".

Парламентская газета

25.09.2020

Минтруд предложил изменить схему расчета МРОТ

Минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) к 2025 году может увеличиться до 16 044 рублей. Это произойдет после **принятия** новой методики определения МРОТ и прожиточного минимума, предложенной **минтрудом**. В ведомстве ожидают, что соответствующий **законопроект** будет внесен в **Госдуму** до конца недели.

"До сих пор прожиточный минимум и связанный с ним конституционной нормой минимальный размер оплаты **труда** мы считаем, исходя из стоимости потребительской корзины, - сообщил замглавы **минтруда**, статс-секретарь Андрей **Пудов**. - Теперь же за базовую величину для прожиточного минимума будет приниматься медианный доход, а для МРОТ - медианная зарплата. Это позволит обеспечить рост и прожиточного минимума, и МРОТ более высокими темпами". Только работников с зарплатой на уровне МРОТ в стране 3,9 млн человек: 1,8 млн трудятся в бюджетных организациях и 2,1 млн во внебюджетном секторе экономики.

Медианная зарплата - это такой уровень заработной платы, при котором половина работающих получают больше него, а другие 50% - меньше. В величину дохода включаются и другие источники: пенсии, предпринимательский доход, деньги от сдачи квартиры.

Это позволяет учесть не только работников крупных и средних организаций (как это происходит при вычислении средней зарплаты), а вообще всех занятых в экономике. В 2019 году определенная Росстатом медианная зарплата в России составила 26 365 рублей.

Для определения МРОТ к значению медианной зарплаты будет применен коэффициент 42%. Для определения прожиточного минимума будут взяты медианные доходы со значением 44,2%. В 2021 году в рублях это будет означать величину прожиточного минимума в 11 653 рубля (11 565 рублей при расчете по "старой" методике) и МРОТ в 12 792 рубля (вместо 12 130 рублей). В дальнейшем, полагают в ведомстве, на основе прогнозов развития экономики размер МРОТ к 2025 году превысит 16 тысяч рублей.

"Эти коэффициенты появились не случайно, - говорит **Пудов**. - Чтобы упростить переходный период, мы взяли текущие соотношения, медианные значения, заложили **поправку** на величину инфляции и соотнесли все это с реальными возможностями государства, чтобы суммы выплат остались посильными для бюджета".

"Мы посмотрели данные за прошлые годы, прогнозы на будущее - медианный доход стабильно растет и не было ни одного года, когда бы он сокращался, - добавляет **Пудов**. - Соответственно, не меньшими темпами будут расти и наши показатели. К тому же как минимум раз в пять лет государство будет обязано пересматривать коэффициенты. И в случае быстрого роста экономики их можно будет поднять".

Таким образом, теперь граница бедности будет опираться на справедливый показатель медианной зарплаты и будет включать все возможные потребности человека, не только физиологические, считает **Пудов**. Кроме того, МРОТ



теперь окажется выше прожиточного минимума. То есть любой работник будет гарантированно получать достаточно, чтобы не быть в числе бедных.

<https://rg.ru/2020/09/24/mintrud-sprognoziroval-velichinu-mrot-k-2025-godu.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.09.2020

Более 77 тыс. россиян старше 50 лет проходят переобучение

Обучение в рамках национального проекта "Демография" проходят в 2020 году более 77 тыс. граждан старше 50 лет, несмотря на пандемию коронавируса. Об этом в пятницу сообщает пресс-служба Роструда.

"Несмотря на непростую ситуацию, сложившуюся в связи с эпидемической обстановкой, мероприятия федерального проекта реализуются в полном объеме с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. В этом году уже прошли и проходят обучение более 77 тыс. граждан старшего возраста, из которых порядка 25 тыс. при содействии союза "Ворлдскиллс России", - приводит пресс-служба слова замглавы Роструда Дениса Васильева. Такие данные он привел, выступая на пленарном заседании "Навыки мудрых для роста экономики и дохода граждан", которое состоялось в рамках Второго Национального форума союза WorldSkills Russia "Навыки мудрых".

Как отметил заместитель руководителя Роструда, форум "Навыки мудрых" позволяет собрать самые яркие истории профессиональных успехов участников федерального проекта и активно популяризировать их для более широкого знакомства граждан с преимуществами обучения старшего поколения. В то же время - это площадка для обмена опытом, анализа лучших практик и один из этапов в оценке итогов реализации проекта.

"Важную роль в достижении целей национального проекта наряду с обучением играет и чемпионат "Навыки мудрых", который организует союз WorldSkills Russia. Богатый опыт реализации лучших мировых практик позволил чемпионату уже стать одним из наиболее знаковых событий в социальной сфере", - отметил глава Роструда Михаил Иванков, чьи слова также приводит пресс-служба.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/9552541>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.09.2020

В Уфе электрогазосварщик чуть не разбил голову, упав с пятиметровой высоты

Государственная инспекция труда в Республике Башкортостан начала расследование инцидента, произошедшего на мосту. 33-летний электрогазосварщик работал на объекте вечером 19 сентября. Он занимался реконструкцией мостового перехода через Белую в створе улицы Воровского. В какой-то момент мужчина упал с пятиметровой высоты. Сотрудник «Мостоотряда №30» АО «Уралмостострой» выжил, однако травмировал голову. Гострудинспекция разберется в причинах произошедшего.

Недавно было завершено расследование другого инцидента. Там 25-летний монтажник упал со строящегося торгового центра. Высота приблизительно 16 метров. Молодой человек чудом остался жив, но получил множественные повреждения в разных системах органов. В этой истории виновным признали работодателя за недостатки в организации рабочих мест.



<https://proural.info/incidents/v-ufe-elektrogazosvarshchik-chut-ne-razbil-golovu-upav-s-pyatimetrovoy-vysoty/>

24.09.2020

На боровичском предприятии рабочего придавило металлическими листами

Государственная инспекция труда в Новгородской области завершила расследование тяжелого **несчастного случая**, произошедшего с **рабочим** ООО «Симеко Плюс».

Как сообщается на сайте ведомства, несчастный случай произошёл 2 сентября на заготовительном участке, когда резчик металла разбирал стопку металлических листов.

- Рабочий поскользнулся на листе, который лежал на полу, и, придерживаемые им отобранные листы, повалились на него. Отскочить **рабочему** было некуда и **упавшие** листы металла придавили ему левую ногу. Находившиеся в цехе главный механик и и.о. генерального директора подняли **упавшие** листы, освободили ногу **рабочему** и оказали ему первую помощь, - рассказали в Государственной инспекции труда.

На место происшествия прибыла скорая. В ГОБУЗ «Боровичская ЦРБ» пострадавшему поставили диагноз: открытый перелом костей левой голени в средней трети со смещением, травматический шок.

Комиссия по расследованию несчастного случая в качестве причины установила неудовлетворительную организацию производства работ, выразившуюся в нарушении государственных нормативных требований охраны труда.

Данный несчастный случай квалифицируется как связанный с производством.

Сейчас решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

<https://vnnews.ru/social/87623-na-borovichskom-predpriyatiu-rabochego-pridavilo-metallicheskimi-listami.html>

ПРОФСОЮЗЫ

24.09.2020

Метод установления МРОТ в процентах к медианной зарплате применяется в ряде стран - ФНПР

Методология установления минимального размера оплаты труда (МРОТ) в процентах к медианной заработной плате, а величины прожиточного минимума - к медианному доходу применяется в ряде стран. Однако **предложение Минтруда** о переходе к такому методу требует обсуждения, считает секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), руководитель департамента аппарата ФНПР **социально-трудовых отношений** и социального партнерства Олег Соколов.

Ранее замминистра труда и социальной защиты РФ, статс-секретарь Андрей Пудов сообщил, что **законопроект о новом подходе к изменению величины МРОТ и прожиточного минимума** планируется внести в **Государственную думу** в конце недели после **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии.

"Отношение к данной инициативе **Минтруда** России двоякое. С одной стороны, Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации предлагает какие-то новации, не обсудив их с социальными партнерами. С другой стороны, **предложения** министерства о переходе к установлению минимального размера оплаты труда в процентах к медианной заработной плате, а величины прожиточного минимума - к медианному доходу могут быть вполне обоснованными. Такая методология применяется в ряде стран, ее можно было бы рассматривать", - сказал Соколов, слова которого приводятся на сайте ФНПР.



По его словам, в такой инициативе есть содержательная проблема, заключающаяся в том, какой процент от медианного дохода или от медианной заработной платы нужно использовать для установления МРОТ и прожиточного минимума.

"Стоит учитывать, что доход значительно ниже зарплаты. Если считать от дохода, тогда МРОТ вырастет незначительно, что неправильно. Мы считаем, что рост МРОТ должен идти более высокими темпами для того, чтобы обеспечить рост реальных доходов и реальной заработной платы населения", - добавил секретарь ФНПР.

Кроме того, Соколов подчеркнул, что реальные располагаемые доходы населения сокращаются. "Это происходит из-за роста налоговой и квазиналоговой [коммунальные платежи, штрафы и другие платежи] нагрузки наряду с обязательными платежами. **Предложение** ФНПР состояло в том, чтобы считать обязательные платежи, которые ложатся на население [квазиналоги], в натуральном выражении для учета их роста при установлении прожиточного минимума и МРОТ. **Предложение Минтруда** требует серьезного обсуждения", - отметил он.

ТАСС - Российские новости

24.09.2020

Профсоюз образования подтвердил, что педагоги не обязаны вакцинироваться от коронавируса

Работники образовательных организаций обязаны делать прививки в соответствии с национальным прививочным календарем, однако вакцина против новой коронавирусной инфекции в него не входит. Об этом говорится в ответе Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на обращение депутата-единоросса Госдумы, главы комитета по природным ресурсам Николая Николаева.

В тексте за подписью зампредседателя профсоюза Михаила Авдеенко сказано, что, согласно постановлению правительства РФ, "работы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, отнесены к видам работ, требующих обязательного проведения профилактических прививок". Однако речь идет о закрытом перечне прививок, включенных в национальный календарь, говорится в письме, который Николаев разместил в своем телеграм-канале в четверг.

Замглавы профсоюза указывает на то, что сейчас законом "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней" и приказом Минздрава РФ от 21 марта 2014 года не предусмотрено "проведения профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции COVID-19". "На основании изложенного в настоящее время обязанности педагогических **работников** по прохождению иммунизации от новой коронавирусной инфекции COVID-19 законодательством не предусмотрено", - сказано в ответе на депутатский запрос.

В нем также указано, что по Трудовому кодексу РФ работники обязаны сообщать своему руководителю об ухудшении состояния своего здоровья, проходить предварительные и периодические медицинские осмотры. "При этом в случае необходимости по решению органов местного самоуправления у отдельных работодателей могут вводиться дополнительные условия и показания к проведению обязательных медицинских осмотров", - указывает Авдеенко.

Ранее Николаев направил запрос на имя председателя профсоюза Галины Меркуловой, в котором он просит прояснить, носит ли иммунизация **работников** образования обязательный характер. Поводом для запроса стало обращение женщины, дочь которой работает в школе.

<https://tass.ru/obschestvo/9545899>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.09.2020

Зарплатам уточнят снижение

Росстат рассчитает их с учетом данных ПФР

В 2021 году Росстат начнет при расчетах показателей зарплат официально опираться на данные Пенсионного фонда. Ведомство экспериментировало с их применением с начала этого года, получив от фонда сведения по рынку труда за 2017–2020 годы, однако в перспективе планирует автоматизировать этот процесс и сделать его рутинным. Переход к более точному определению средней и медианной зарплат, вероятно, сократит их значения в абсолютных цифрах — сейчас Росстат при их расчете не использует данные по субъектам малого предпринимательства.

В 2021 году Росстат начнет при расчетах показателей зарплат опираться на данные Пенсионного фонда не в формате эксперимента, а постоянно. Об этом свидетельствует объявленный ведомством тендер на сайте zakupki.gov.ru, объектом закупки в нем выступает «выполнение технологических работ по расчету показателей зарплаты на основе объединения административных данных Пенсионного фонда и данных Статистического регистра хозяйствующих субъектов Росстата». Начальная максимальная цена контракта составляет 9 млн руб., ведомство должно получить расчеты к 4 декабря 2020 года.

Подрядчики по госзаказу должны помочь Росстату завершить работу по использованию данных Пенсионного фонда, которую ведомство ведет сначала этого года — о старте такого пилотного проекта в конце 2019 года говорил глава Росстата Павел Малков. Как следует из материалов, подготовленных ведомством к сегодняшнему заседанию общественного совета статведомства, за этот год Росстат получил от Пенсионного фонда данные по рынку труда за 2017–2019 годы и первый квартал 2020 года, что в совокупности составляет около 3 млрд записей. На их основании статистическая служба разработала временную методику экспериментальных расчетов, по проекту которой, в частности, начала определять размеры средней и медианной зарплат. В перспективе с применением данных Пенсионного фонда Росстат также планирует рассчитывать такие показатели, как число работников, рабочих мест и работодателей, национальный фонд оплаты труда, среднюю и медианную зарплаты на одно рабочее место, — новые данные позволяют сделать их значительно точнее.

Например, сейчас ведомство, как следует из его методологии, при расчете средней и медианной зарплат использует информацию, полученную в результате выборочных обследований организаций, в число которых не попадают субъекты малого предпринимательства. В то же время Пенсионный фонд располагает данными о всех существующих в стране плательщиках страховых взносов, а следовательно, и о зарплатах значительно большего числа людей. На практике «уточнение», в частности, показателей и средней, и медианной зарплат за счет использования большего объема данных приведет к тому, что в абсолютных цифрах они сократятся. Сейчас, напомним, средняя зарплата в РФ составляет 47,8 тыс. руб., а медианная — 34,3 тыс. руб.

Отметим, что перспектива более точного расчета последнего показателя могла выступить основным аргументом в пользу перехода к новой методике определения МРОТ, предложенной вчера **Минтрудом**, которая предлагает законодательно закрепить минимальную зарплату на уровне 42% именно от медианной. Ожидаемое же снижение показателя в этом случае представляет «политически» удачный момент для реформы — благодаря ему ведомство могло получить возможность не устанавливать еще более низкий размер доли МРОТ, что привело бы к его сокращению на фоне стран ОЭСР почти в два раза.

<https://www.kommersant.ru/doc/4503427>



25.09.2020

Собянин рекомендовал московским работодателям перевести работников на удаленку

С 28 сентября московским работодателям рекомендовано перевести работников на дистанционный режим работы, об этом говорится в указе мэра Москвы от 25 сентября. В приоритетном порядке на удаленку должны быть переведены работники старше 65 лет и с хроническими заболеваниями.

В частности, "рекомендуется принять решения об установлении численности работников, подлежащих переводу на дистанционный режим работы; не подлежащих переводу на дистанционный режим работы в связи с необходимостью их непосредственного участия в обеспечении непрерывных технологических и иных процессов, необходимых для обеспечения функционирования таких организаций и индивидуальных предпринимателей. Рекомендуется предпринять меры, направленные на минимизацию очного присутствия работников на рабочих местах", говорится в документе.

"Сегодня я убедительно прошу и рекомендую вам вновь перевести как можно больше сотрудников в дистанционный режим. Разумеется, без ущерба для основных рабочих процессов в вашей организации и интересов потребителей. Также прошу обеспечить строгое соблюдение мер санитарно-эпидемиологической безопасности на рабочих местах, включая дезинфекцию, использование средств индивидуальной защиты, социальную дистанцию, измерение температуры работников и тестирование на COVID-19", - написал мэр Москвы Собянин в своем личном блоге.

Кроме того, вновь вводятся ограничения для москвичей старше 65 лет. Им рекомендовано не выходить без особой надобности из дома или не покидать загородный садовый участок, а также временно отказаться от контактов с родственниками и знакомыми, которые проживают отдельно.

16 июня 2020 года на **рассмотрение Государственной думы** был внесен **законопроект** о регулировании дистанционной и удаленной работы, который вводит подробный понятийный аппарат, расписывает вопросы рабочего времени и отдыха "удаленных" работников, типы дистанционной занятости, основания для их применения, а также порядок взаимодействия работника и работодателя. 21 июля **Госдума** приняла в первом чтении этот **законопроект**. Таблица профсоюзных **поправок**, внесенных в парламент, занимает 27 страниц. Сюда же включен разработанный ФНПР проект главы 49.2 "Особенности регулирования труда работников, временно выполняющих трудовую функцию удаленно от стационарного рабочего места".

- Специалисты ФНПР считают целесообразным для более правильного правоприменения подготовить отдельную главу ТК, посвященную удаленному виду работы, так как регулирование временной удаленной и дистанционной работы существенным образом различается, - рассказал секретарь ФНПР Николай Гладков.

По словам Гладкова, в предлагаемом ФНПР проекте главы удаленная работа определяется как "временное выполнение определенной трудовым договором трудовой функции вне стационарного рабочего места".

<https://www.solidarnost.org/news/sobyanin-rekomendoval-moskovskim-rabotodatelyam-perevesti-rabotnikov-na-udalenku.html>

24.09.2020

Путин оценил ситуацию с безработицей в России

Уровень безработицы в России вырос на 1,7%. По сравнению с периодом до пандемии коронавируса это гораздо лучше, чем во многих других странах, заявил президент России Владимир Путин на встрече с избранными главами регионов. Трансляцию вел телеканал «Россия 24».



«У нас перед началом всей этой истории с эпидемией уровень безработицы был 4,7%, а сейчас – 6,4%, это последние данные, т. е. рост на 1,7%. В целом это гораздо лучше, чем во многих других развитых экономиках, это совершенно очевидно, но все-таки это такой сигнал тревожный», – сказал Путин.

Он отметил, что в этой связи необходимо уделить максимальное внимание этой проблеме, помогать предприятиям и людям, в частности в трудоустройстве, освоении новых профессий. «Я вас прошу внимательным образом лично заниматься этим вопросом всех руководителей субъектов федерации, а не только тех, с которыми мы сейчас проводим встречу после избрания», – подчеркнул президент.

31 августа министр труда и социальной защиты Антон Котяков сообщил, что число официально зарегистрированных безработных в России за период пандемии коронавируса увеличилось с 727 000 до 3,6 млн. Уровень безработицы по методике Международной организации труда в России составляет 6,3%, т. е. примерно 4,7 млн граждан, находящихся в поиске работы. Рост по отношению к начальному периоду составил 35%, рассказал министр.

<https://www.vedomosti.ru/economics/news/2020/09/24/841098-putin-otsenil-situatsiyu-s-bezrabotitsei>

24.09.2020

Путин попросил руководителей регионов лично заниматься борьбой с безработицей

Президент РФ Владимир Путин попросил руководителей всех регионов страны лично заниматься борьбой с безработицей, отметив, что, по последним данным, ее уровень в России вырос до 6,4%.

"Вы затронули очень важный вопрос, связанный с **рынком труда**. Действительно, сейчас вот в Калужской области ситуация более или менее стабильная, но в целом по стране вот... Воспользуюсь тем, что было сказано Владиславом Валерьевичем (Шапшой - ред.), воспользуюсь этим для того, чтобы обратить внимание коллег других тоже в регионах... У нас перед началом всей этой истории с эпидемией уровень безработицы был 4,7%, а сейчас - 6,4%, то есть рост на 1,7%", - сказал **Путин**, обращаясь к губернатору Калужской области.

По его словам, это лучше, чем во многих других развитых экономиках, но все равно сигнал является тревожным, говорит о том, что проблеме нужно уделить максимум внимания, работать с бизнесом, с людьми, помогать предприятиям на местах, используя все инструменты поддержки, которые были предложены правительством, а также формулировать свои **предложения**.

"Я вас прошу внимательным образом лично заниматься этим вопросом. Всех руководителей субъектов федерации, а не только тех, с которыми мы сейчас проводим встречу после избрания", – подчеркнул президент.

<https://ria.ru/20200924/bezrabotitsa-1577713081.html>

24.09.2020

Мишустин и Володин обсудили проект бюджета

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин и председатель Госдумы Вячеслав Володин обсудили проект бюджета на предстоящие три года, сообщила в четверг пресс-служба правительства.

"Мишустин провел рабочую встречу с Володиным, обсудили законопроект о федеральном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов", - сказали в пресс-службе, уточнив, что внесение проекта бюджета в Госдуму ожидается на следующей неделе.

"Работа над проектом бюджета велась совместно правительством и Госдумой в рамках нулевого чтения. В Госдуму уже внесены подготовленные правительством семь бюджетообразующих законопроектов, относящихся к



бюджетному, налоговому и таможенно-тарифному законодательству", - отметили в пресс-службе. Эти законопроекты должны быть рассмотрены в приоритетном порядке одновременно с проектом трехлетнего бюджета.

<https://tass.ru/ekonomika/9538983>

24.09.2020

Прожиточный минимум отвяжут от потребительской корзины

С 2021 года для трудоспособного населения он увеличится и составит 12 702 рубля, подсчитали в **Совете Федерации**

В **Минтруде** предлагают изменить порядок расчёта прожиточного минимума и МРОТ, сообщает «Коммерсантъ» 24 сентября. Сейчас минимум - это официальная стоимость корзины потребления. В ведомстве считают, что этот показатель должен рассчитываться исходя из среднедушевого дохода россиян. Соответствующий **законопроект** одобрен на заседании Правительства 23 сентября, а на следующей неделе его планируют внести в **Госдуму**.

Каким будет прожиточный минимум?

Прожиточный минимум на сегодняшний день - это стоимость потребительской корзины, рассчитанная на основании представленных Росстатом данных о ценах на товары и услуги. В корзину входят хлеб, макаронные изделия и крупы, картофель, овощи, фрукты, сахар, мясо, рыба, молочные продукты, яйца, масло и чай. В 2020 году прожиточный минимум для трудоспособного населения в целом по стране равен 12 130 рублей, и к нему привязан минимальный размер оплаты труда (МРОТ).

В **Минтруде** предлагают установить, что с 2021 года среднедушевой прожиточный минимум составит 44,2% от среднего дохода россиян. Для трудоспособного населения минимум хотят утвердить на уровне 109% от среднедушевого, для детей - 97%, для пенсионеров - 86%. МРОТ при этом будет равен 42% медианной (среднестатистической) зарплаты по стране.

Как заявила ТАСС глава Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Инна Святенко, при новой методике прожиточный минимум для трудоспособных граждан увеличится в 2021 году до 12 702 рублей, а МРОТ - до 12 792 рублей.

Законопроект о системе расчёта этих показателей планируется внести в **Госдуму** на следующей неделе, сообщил замминистра труда и социальной защиты Андрей Пудов 24 сентября, пишет ТАСС. Он отметил, что применение нового подхода к установлению величины МРОТ и прожиточного минимума потребует 133,6 млрд рублей в 2021 году, и увеличение этих показателей затронет 3,9 млн человек. Эти изменения нужно будет учесть в проекте бюджета на 2021-2024 годы.

Пособия могут вырасти

В **Совете Федерации** и **Госдуме** поддерживают инициативу, так как она может привести к росту доходов граждан. Как пояснил «Парламентской газете» первый зампред Комитета **Совета Федерации** по соцполитике Валерий Рязанский, **Минтруд** выполняет указание президента, который поручил до 31 декабря 2020 года разработать новую методику расчёта прожиточного минимума.

«Ещё в 2018 году было намерение изменить эту систему, но тогда решение не было принято», - сказал сенатор. Он отметил, что от размера прожиточного минимума и МРОТ зависят различные социальные выплаты, например, доплаты к пенсии, пособия на детей от 3 до 7 лет, ежемесячные выплаты на первого и второго ребёнка до 3 лет. Ряд пособий привязаны к МРОТ в процентном отношении, а другие дают только при условии низких доходов, чтобы довести их до минимального уровня. Соответственно, если вырастет минимум, то и пособия для малообеспеченных граждан могут увеличиться.



В случае изменения этих среднемедианных показателей МРОТ и прожиточный минимум будут автоматически пересчитываться. По словам Валерия Рязанского, методика Правительства предлагает учитывать при расчёте более объективные показатели экономической и социальной стабильности, в отличие от прежнего критерия – потребительской корзины. «В итоге система станет более справедливой, а подсчёты более простыми. В случае изменения этих среднемедианных показателей МРОТ и прожиточный минимум будут автоматически пересчитываться, – отметил парламентарий. – Это перспективный и чёткий подход, очень похожий на тот, который установлен в ведущих европейских государствах». Рязанский добавил, что ранее при расчёте исходя из стоимости «корзины», эта кривая могла идти вверх или вниз, исходя из цен на товары и услуги.

Ранее Росстат намеренно занижал стоимость корзины, что влияло на размер прожиточного минимума, заявил глава Комитета **Госдумы** по труду и соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР), сообщает его пресс-служба. «Мы наблюдали постоянно, как прожиточный минимум иногда даже снижался, что вызывало бурю эмоций, – отметил депутат. – Но если брать по календарному году, то изменения были в итоге даже ниже установленной инфляции. То есть если раньше существовала прямая зависимость коэффициента инфляции и прожиточного минимума, то теперь важны другие параметры». Он подчеркнул, что согласен с идеологией медианного подхода, который давно используется на Западе.

Ярослав Нилов уверен, что реальные МРОТ и прожиточный минимум должны быть на уровне около 20 тысяч рублей. При этом он предлагает ввести нулевую ставку НДФЛ для граждан с такими доходами.

<https://www.pnp.ru/politics/prozhitochnyy-minimum-otvyazhut-ot-potrebitelskoy-korziny.html>